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Den fuldkomne MZ- TRIUMF:
3-dobbelt seks-dages-løb sejr

Tre på hinanden følgende år har MZ vundet »The International SIX-DAYS TRIAL«-motor-
cyklesportens verdensolympiade.

Den samlede fagpresse bekræftede, at det 40-ende »SIX-DAYS« fra 20. til 25, september
1965 på motor-sportsøen Isle of Man, England, var 6-dages løbenes hidtil hårdeste prøve.
Af 8 TROPHYog 21 Sølvvase-konkurrerende hold kom kun 2 mandskaber igennem — nemlig
de 2 MZ hold — det ene der vandt

FEDERATION INTERNATIONAL MOTORCYCLIST- Verdens POKAL
og det andet MZ hold, der vandt
Den Internationale Sølvpokal.

Følg eksperterne — køb MZ-150, stadig i den fornuftige prisklasse på knap 2500 kr.

oeMe forhandles i alle større danske byer af special-forretninger indstillet på fag-

mæssig behandling af MZ motorcyklerne, med fabriksuddannede mekanikere og en organi-
sation med komplet reservedelslager.

DEUTSEHER INNEN-UND AUSSENHANDEL- DDR 108 BERUIN

Gr TRANSPORTMASCHINEN EXPORT-IMPORT
— mm

 



Forsiden

 

En fuldblods »voksen« scooter indrettet
til 30 km|t grænsen og derfor indregi-
streringsfri — kan køres uden førerbevis.
En nyhed fra Puch.
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REDAKTIONELLE STRØTANKER

Det højtærede råd for større færdselssikkerhed har haft

sit årlige møde, og den lige så højtærede formand kre-

diterede rådet og navnlig sig selv for at være den egent-

lige årsag til, at skiltene med lokale hastighedsbegræns-

ninger nu bliver revideret således, at vi får ensartede be-

stemmelser for hele landet. Samtidig red formanden sine

forskellige kæpheste med hensyn til mere politi på veje-

ne, bedre information til pressen og periodiske hastig-

hedsbegrænsninger. Herved vil en beskeden del af pressen

gøre sig til talsmand for hele standen: Der er i dag- og

fagblade skrevet mod de helt misforståede lokale hastig-

hedsbegrænsninger i årevis, før man hørte et eneste ord

i dennesag fra det høje råd eller fra dets formand. Nog-

le mennesker ser jo sådan på det, at bare de får noget

i knaphullet, så er det ligegyldigt, hvad det er eller, hvis

det er, bare det er der. Vi andre er ligeglade, bare ar-
bejdet bliver udført og misforståelserne rettet.

Ønsket om mere politi på vejene er forståeligt, men

det må sidestilles med det almindelige ønske om bedre

veje, nedlæggelse af trafikfælder, synkroniserede trafik-

lys og meget andet, som der ikke er penge til — penge

vil under den nuværendesituation sige arbejdskraft, for

på papiret er der milliarder i vejfonden, men disse penge

er p.t. forsvundet, og de kan kuntrylles frem igen i det

øjeblik, da man på kunstig måde må opretholde beskæf-

tigelsen. I den nuværende politiske og økonomiskesitua-

tion vil det nemlig være noget kunstigt at redde nogle
få menneskeliv, hvis det på nogen måde kan kommetil
at gå ud over velfærdsstatens almene bekvemmelighed.

Det er jo trods alt ikke nogen særlig stor pris for det

 



almindelige velfærd med passende boliger
o.s.v., at der hvert år bliver nogle få hun-
drede flere trafikenker, som skal fægte
sig gennem tilværelsen, at der er nogle
hundrede sørgende forældre, og at nogle
tusinde af velfærdsstatens borgere er ble-
vet invalider for livstid, blot resten har
det godt. Boliger kommerfør veje, admi-
nistration er vigtigere end produktion, og
politik er tilsyneladende vigtigere end no-
get andet. Når vi har både regering, vis-
mænd, motororganisationer og mange an-
dre mere eller mindre modstridende eller
samarbejdende faktorer, må man vel reg-
ne med, at der er opnået et balancepunkt,
og at vi har det nøjagtig sådan, som fler-
tallet ønsker at have det. Hvad der end
er sandheden i vor nuværendesituation,
kan det ikke nytte at ønske noget, vi af
en eller flere grunde ikke kan få, og vi
må så udnytte de forhåndenværende mid-
ler.

Når man ønsker mere politi på gader
og veje uden at kunne få det, så kunne
man med nogen berettigelse vende sig
mod den nuværende politistyrke for at
se, om den kunne arbejde mere effektivt,
men først må man se bort fra følelses-
mæssige yderpunkter som den sympati,
der strømmede modpolitiet som helhed,
fordi en psykopatisk morder uden skånsel
udførte nogle bestialske mord på fire po-
litifolk under deres rutinemæssig arbejde.
Man måogså se bort fra de forbandelser,
der hagler ned over politietaten i al al-
mindelighed, fordi der nedlægges påstand
om en helt uhyrlig gestapoagtig opførsel
fra nogle politifolk på en bestemtstation
— hvis denne påstand viser sig at holde
stik, kan politiet gøre sig selv en enorm
tjeneste ved at fjerne og straffe disse ud-
skud på den mest eftertrykkelige måde.
Lad os slå lige ned på den almindelige
politimand, der hverken har været udsat
for vold eller mordforsøg fra psykopatiske
forbrydere eller har forbrudt sig voldeligt
mod sagesløse medborgere — gør den al-
mindelige politimand, hvad han kan?
Svaret er tilsyneladendeet klart nej.

Herer nogle eksempler på politiets ne-
gative og ganske uforklarlige indstilling.

Å

Jeg kører bag en betjent på motorcykle,
og vi kommer forbi tre fodgængerover-
gange, foran hvilke der er parkeret så
tæt, at fodgængerne ikke har klart udsyn
til den kørende trafik, og den kørende
trafik må gætte sig til, om en fodgænger
er ved at træde ud på kørebanen, men
betjenten reagerer ikke på disse oplagte
og meget farlige forseelser. Jeg kommer
på Nørrevold i København, og jeg kører
frem for grønt lys ved Nørregade — ca.
75 meter længere fremme er der en fod-
gængerovergang med trafiklys af hensyn
til de mange passagerer fra sporvogne og
S-tog, og også ved denne overgang er
der grønt lys for mig. Midt mellem de to
overgange løber en hel familie bestående
af far, mor og to børn over kørebanen.
Jeg bremser ret kraftigt, og i mellemtiden
skifter lyset ved fodgængerovergangen,
så jeg må holde og har altså god tid til
at se efter den fortravlede familie, der er
ved at løbe lige i favnen på hele to unge
betjente, der morer sig herligt over en
eller anden god historie, men som ikke
på mindste måde reagerer over disse fod-
gængeres hasarderede adfærd, der er en
direkte overtrædelse af loven foruden at
være til stor fare for dem selv. Med det
beskedne og beherskede sprogbrug, man
benytter, når man sidder i sine egne tan-
ker, må man uvilkårligt tænke: Hvad går
de to originaler i det hele taget der for —
hvad venter de egentlig at se? Et sønder-
lemmet lig henkastet for deres fødder
eller en hest, der er ved at voldtage en
postkasse? Al den stund de går tur for
mine og andre skatteborgeres penge, føler
jeg mig i hvert tilfælde taget ganske groft
i skægget, for de to uniformerede unge
mennesker er ganske nytteløse, selv om
de i påkommende tilfælde kan nedlade
sig til at fortælle en ældre dame, hvor
linie 5 holder.

Jeg sidder afventende for at se, hvilket
resultat en cyklist kommer til, medens
han kører slalom hen ad den fuldt op-
trukne linie, der adskiller vognbanerne.
Til venstre for mig opdager jeg en af po-
litiets patruljebiler, og jeg regner med, at

(fortsættes side 19)

   



 

 
 

Ny elasticitet til »trætte« spiralfjedre

med AEONspiralfjeder-løftere

Den stærke, elastiske AEON stålbøjle med den

solide gummikerne forlænger spiralfjedrenes levetid

og giver Dem sikrere styring — behageligere kørsel.

AEON spiralfjeder-løfter til alle vogntyper og -stør-

relser monteres på knap en halv time og koster kun

kr. 25,— excl. oms. for 4 stk. De skulle kikke på den.

AEON sikkerhedsudstyr betyder bedre -
behageligere - billigere kørsel

Ingen krængninger,

rulninger eller

»gennemslag« med AEON

gummibælgfjedre

De er lige ved at kunne køre
slalom-kørsel selv med på-
hængsvogn, uden at det går
ud over vejbeliggenhed, styre-
stabilitet eller behagelighedl
AEON gummibælgfjedre benyt-
tes i personvogne, ambulancer,
lastvogne, entreprenørkøretøjer
0.S.V., overalt, hvor man har
skiftende belastning, har AEON
succes,
Og en korrekt AEON-installa-
tion holder vognens levetid.
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FEAR

OPEL
REKORD
det store og hele kan man vist godt
tillade sig at sige, at det er en bils ud-

seende, interiør, pris og hestekræfter, der
i væsentlig grad er afgørende for det øje-
blikkelige salg, men dertil kommer så
dens renommé, som enhver bilmodel slæ-
ber efter sig i et langt, langt tov. Det er
nemlig ikke den foregående models om-
dømme og præstationer, der tæller, nej,
det er et flere år gammelt renommé, der
har banket sig fast i bevidstheden, der er
afgørende. Opel Olympia/Rekord turde
være et slående eksempel. Før krigen
fremstillede Opel-fabrikkerne den lille,

Som ydre kendetegn på den ny model er der et nyt lygtearrangement med rektangulære forlygter 03

et glimerende asymetrisk nærlys.

  SMJ-TEST
pladekørsel|

levende Olympia med en fortræffelig og
for den tid meget slidstærk 1,5 liter mo-
tor, og en velholdt Olympia fra 1938—39
gik til svimlende brugtvognspriser. Efter
krigen genså vi Olympia i en helt ny
skikkelse, og uden at træde nogen for
nær, tør man nok påstå, at den var det,
man med milde ord kan betegne som en
mindre god bil med usædvanlig dårlige
køreegenskaber. Ikke desto mindre blev
den solgt godt på det renommé, som før-
krigsmodellen havde slået fast. Gradvis
forsøgte man at forbedre efterkrigsmo-
dellen, og som bekendt kasserede man

Dørene kan åbnes i en næsten 90? vinkel, og man kan på dette billede se, hvor kraftigt de skråt-
stillede ruder er buede.

  



R
E

N

 

 

a
b
e
r

BR
S:  Ek:re

l

hele konstruktionen undtagen motoren og
begyndte på en frisk med et gansketil-
fredsstillende resultat, og sådan er det
blevet ved med skiftende nye motorer
eller nye vogne, indtil man kom frem til
en bil med virkelig fortræffelige køre-
egenskaber og en motorkonstruktion, der
ikke uden videre kunne bringes op til
større effekt, og derfor kom 1966-moto-
ren med overliggende knastaksel. Disse
seneste, yderst vellykkede Rekord-model-
ler bliver der i visse kredse set ned på,
fordi man endnu tænker på den model,

 

som fabrikken frembragte for 12 år si-
den. Kører man Volvo eller Peugeot, må
man uvægerligt se lidt ned på Rekord-
ejerne, der umuligt kan have rigtig for-
stand på biler, og så er sandheden den, at
Opel Rekord i dag er en ganske glim-
rende vogn, der med hensyn til køreegen-
skaber, motor, bremser, pladsforhold og
pris står usædvanlig stærkt på markedet.

1966-modellen af Opel Rekord adskil-
ler sig i udseendet fra sin forgænger kun
ved et nyt forparti og et nyt baglygtear-
rangement. I det ny forparti indgår rekt-
angulære forlygter med et fortræffeligt
asymmetrisk nærlys. Desuden er bagaks-
lens sporvidde blevet forøget noget, men

ellers er modellen bortset fra den nye
motor uændret.

I sin opbygning er Opel Rekord tem-
melig ortodoks, da det bærende karosseri
udført som to-dørs eller fire-dørs sedan
har de konventionelle hjulophængninger
med »korte og lange triangelarme«til for-
hjulene. Interiøret er smukt udført med
to separate og velformede forstole og et
godt bagsæde betrukket med kunststof
og vævet stof på siddefladerne. Med en
totalbredde på 1690 mm kan man natur-
ligvis regne med gode indvendige plads-

Interiøret er pænt og
velordnet, men adskil-

ler sig i øvrigt ikke fra
den tidligere model.
Der optræder nogen
refleks i glasset over
instrumenterne,

hvilket undertiden kan
vanskeliggøre aflæs-
ning af benzinstands-
måleren.

forhold, men dertil må man tage i be-
tragtning, at de buede sidevinduer giver
god skulderplads, og samtidig reducerer
man frontarealet ved at gøre den øverste
del af vognen væsentligt smallere. Baga-
gerummet er stort og velformet, og det
er i hvert tilfælde så stort, at man må
tænke lidt på den vægt, man belaster
vognen med, når man stuver en enorm
feriebagage. På samtlige modeller er der
skivebremser på forhjulene, men den prø-
vekørte 1,9 liter model leveres kun med
servoforstærker, tokredsbremsesystem og
sportsdæk af dimensionerne 5,90 SX 13.
Midt for ratstammen finder vi et stort

instrumenthus med speedometer, der har

7
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